# はなべるる

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1元 主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会 张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

掌上张家界APP 今日4版

2021年7月

辛丑年六月廿 总第9188期



## 中国式现代化的乡村探索

来自10个中国乡村的一线观察

我们坚持和发展中国特色社会 主义,推动物质文明、政治文明、精 神文明、社会文明、生态文明协调发 展,创造了中国式现代化新道路,创 造了人类文明新形态。

在庆祝中国共产党成立100周年 大会上,习近平总书记的重要讲话掷

实现中国式现代化,离不开农业 农村现代化。记者近日在内蒙古、湖 北、江西、湖南、北京5个省区市的 10个乡村调研了解到, 三农 工作 重心已实现从脱贫攻坚到全面推进乡 村振兴的历史性转移,乡村振兴的蓝 图正在中国大地上徐徐展开。这些来 自中国最基层的探索,不断闪现出中 国乡村现代化的智慧光芒。

党建引领:群众话有处说,难有 处帮,理有处讲

看到张凤珍等4名穿 红马甲 的志愿者出现在自家门口,袁宝柱面 露喜色,激动地迎了上去。

66岁的袁宝柱家住内蒙古自治区 包头市固阳县下湿壕镇新建村,一对 儿女常年在外务工。我有肺气肿,老 伴儿的腿不好使,都出不了远门。了 解到袁宝柱的困难后,村里党员干部 组成的 拉话话 (谈心)志愿服务队频 频登门,从拉家常到跑腿代办低保,从 帮忙解决供暖问题到报销医药费 队 员们的一举一动让袁宝柱暖心。

没有党的关怀,这个家早就散 了! 袁宝柱握住队员的手,久久不

固阳县位置偏僻,老弱病残等农 村留守群体面临诸多难题。2019年, 固阳县为打通服务群众的 最后一公 里 , 先后在72个行政村成立74支 拉话话 志愿服务队,以走村入户 谈心的形式,让群众 话有处说,怨 有处诉,难有处帮,理有处讲,至 今已服务5万余人次,解决难事急事6

党的全面领导是推进乡村振兴的 政治保障。推动党的基层组织设置和 活动方式创新,发挥好党组织作用, 组织群众、宣传群众、凝聚群众、服 务群众,方能夯实乡村振兴之基。

我是党员我争先,责任义务记 急难险重敢向前,兴业持家 帮带联,扶贫帮困讲奉献

湖北省鄂州市鄂城区长港镇峒山村党 员群众服务中心,一张 党员公约 被贴在醒目的位置,也深深刻进了当 地党员干部的心里。

在 党员公约 引领下,全村 130 多名党员主动亮身份、作表率, 带头干、走在前,包保联系全村900 多户,认领服务 责任田。 峒山村 党总支书记陈建军说。

看到他们就踏实! 去年新冠肺 炎疫情突然袭来,党员干部守在老百 姓身前的画面,村民占志启记忆犹 新, 一个个党员挨家挨户宣传防疫 政策,在交通卡点24小时执勤,劝村 民远离风险,他们自己却一趟一趟出 去帮我们买生活必需品和农业生产物

冲锋在前的党员干部,打通了农 村治理的 神经末梢 , 画出了乡村 振兴的 同心圆。

产业振兴:激发乡村新潜力

产业兴,则乡村兴。 双抢 时节,江西省樟树市店 下镇枫林村的稻田里一片繁忙,只见 十几台收割机来回穿梭。

枫林村有村民3600多人,基本农 田和林地近1.3万亩,田多人少。然 而 , 大量青壮劳力仍然选择出去打 工。种田不赚钱,靠啥振兴?枫林村 党支部书记张金如说,这个问题,曾 长期困扰着全村的干部群众。

适度规模化经营,依托富硒土壤优 势,主动与大公司对接,构建起 公 司 + 基地 + 农户 + 合作社 + 社会化服 务 的发展模式,成功打破困局。

种田有帮手,卖粮不愁价。村 民农忙时是机车手,闲暇时是工厂 人,拿着几份收入,留村发展的意愿 越来越强。 张金如说,村里已流转 土地1000多亩,村民人均可支配收入 从2019年的1.7万元增加到去年的2 万元左右。

提高农业质量效益和竞争力,是 实现农业现代化的必由之路。

浩荡汉江,奔涌而下,经过湖北 省老河口市时,冲积出一个沙洲 王府洲。晨光村就在这里。

龚存福是晨光村村民,也是老河 口市伍丰蔬菜种植专业合作社的理事 长。 (下转4版①)

#### 推介会由张家界市人民政府主 近年来,当地党委政府引导农民 办,市农业农村局、市农业投资有限 公司承办,张家界农旅传媒有限公司 等相关单位和企业协办。

2021湖南 - 粤港澳大湾区投资贸易 洽谈活动(以下简称 港洽周 )是 去年新冠疫情以来,湖南在粤港澳大 湾区举办的一场全省性重大经贸活 动 , 张品出湘 农产品深圳推介会是 此次 港洽周 张家界市级活动的重 要组成部分。

本报讯 7月28日下午,2021湖

南-粤港澳大湾区投资贸易洽谈周 张

品出湘 农产品深圳推介会在深圳市

福田区人民大厦成功举办。

推介会由 品张茶、叙乡情 茶 话会、 张品出湘 农产品推介、品鉴 餐叙三个阶段组成。 品张茶、叙乡 情 茶话会邀请在深圳创业的张家界 企业家参与,主办方领导和他们 品 张茶、叙乡情 ,了解他们在深圳发展 创业情况,介绍了家乡农产品的发展 现状。 张品出湘 农产品推介阶段, 张家界市人民政府副秘书长杨力鹏致 辞并宣布首届 张品出湘 农产品推 介会启动,我市两区两县代表相继推 介了张家界莓茶、腊制品、葛根、乖

我市农产品企业 港洽周 签约1.4亿元 特产及相关产业发展情况。

张品出湘 深圳推介会

成功举办

推介会现场,中国最大的以食材 为主的线上平台明我地区特产专馆签 订购销合同2千万元,并为我市两区两 县授牌,以线上专业平台助力 张品

出湘。 据了解,以港洽周 为契机, 我市走进粤港澳大湾区举行首场 张 品出湘 农产品推介会,是落实加快 构建以国内循环为主体、国内国际双 循环相互促进新发展格局的有力举 措,是全面推进乡村振兴与脱贫攻坚 有效衔接的创新举措,也是我市在整 合商会资源力量、线上线下联动营销 特色农产品等方面的积极探索,今后 还将在全国重要区域城市不定期举办 张品出湘 推介会,让 张品出湘

推介会当天,通过产销对接、农 商对接,集中展示了张家界特色优质 农产品,推介了张家界农业产业优 势,来自粤港澳大湾区近三十家企业 与我市农产品企业达成合作,签约金 额达1.4亿余元, 张品出湘 迈出坚 实一步,实现了开门红。下一步,我 市还将在深圳市打造农产品线下体验 中心,让 张品出湘 推介会成果落 (本报记者 李成义)

品牌成为我市又一张闪亮名片。

#### 本报讯 7月29日晚, 我市举行 疫情防控新闻发布会,市委常委、市 人民政府副市长尚生龙通报张家界市 疫情防控有关情况。

7月20日以来,我市先后接到 大连、成都等地推送的疫情相关通知 和协查函 6 批次。其中,大连市甘井 子区3例无症状感染者疑似禄口机场 疫情传播链关联病例,大连市1名确 诊患者与大连市甘井子区3例无症状 感染者在我市有轨迹交叉。对此,张 家界市迅速反应、紧急调度,全力开 展流调溯源和核酸筛查。 经核查,涉 宿迁市泗阳县阳性检测者确定密切接 触者68人,我市辖区内30人已全部 在本地集中隔离,并已开展初步流行 病学调查和第二次核酸检测,检测结 果均为阴性;辖区外38人已发协查函 至对象属地。涉永顺县复阳无症状感 梁者确定密切接触者8人,我市辖区 内1人已集中隔离,核酸检测为阴 性;次密接8人正在管控中。涉大连 市甘井子区3名阳性检测者确定密切 接触者205人,已集中隔离167人, 第一次核酸检测均为阴性,其他人员 正陆续采取管控措施。涉大连市1名 确诊患者确定密切接触者27人,已全 部进行管控。涉四川省成都市青羊区 3例阳性检测者密切接触者目前正在 流调溯源中。

7月29日,我市新增1例本地确 诊病例的相关情况。患者杨某某, 女,38岁,我市某旅行社办公室工作 人员,家住永定区官黎坪街道办事处 汪家寨村1组。患者于7月28日晚19

对我市人员聚集密闭场所作出停止经

营活动的决定 有关事项通知如下:

购物场所、电影院、私人影院、剧

院、KTV、歌舞厅、网吧、棋牌室、

地下商城、洗脚按摩场所、宗教聚会

场所等人员聚集密闭场所。

一、关停对象。全市范围内旅游

关行业主管单位:

## 我市举行疫情防控新闻发布会

确诊1例本土病例 全员核酸检测完成采样226014份 立即关闭人员聚集密闭场所 30日上午关闭辖区内景区景点

时乘坐同事私家车到市人民医院沙堤 新院区复工复产门诊采集核酸,当时 患者无发热、无咳嗽咳痰、无腹泻等临 床症状 结束就诊后直接乘同事的私 家车离开医院,未在医院其他地方逗 留。当晚23时28分市人民医院检验 科接收标本。7月29日7时7分,市 人民医院检验科报告新冠病毒核酸检 测结果为阳性,标本复核仍为阳性, 市级专家会诊为确诊病例(普通型)。

一直以来,我市高度重视、科学 精准处置,全面加强排查管 控,认真落实常态化疫情防控措施。 从 7 月 20 日开始,对涉南京禄口机 场人员、中高风险地区来张人员、 红黄码(卡)人员 做到来一人、 管一人。针对大数据发现的 红码 人员,全部跟踪管控到位。对有我市 旅居史的核酸阳性人员、确诊患者和 无症状感染者,全面摸排密切接触者、 次密接触者。特别是在杨某某初次排 查为阳性病例后,迅速组织开展全员 核酸检测,从7月28日晚上开始到7 月30日,对永定城区7个街道办事 处、武陵源全区、慈利大峡谷景区范围 内 37.5 万余人员开展 地毯式 全覆 盖 核酸检测,确保应检必检、应检

尽检。截至7月29日18点,完成采样 226014份,完成检测120232份。

发布会宣布了市疫情防控指挥部 决定:全市辖区内所有景区景点自30 日上午关闭;休闲、娱乐、旅游购物、 文化演艺、影剧院、博物馆(纪念馆)、 KTV、足浴、地下商城等密闭场所立即 关闭 :全市火车站、汽车站、高铁站和 飞机场和公交、的士等公共交通工具 重点防控,严格落实扫码、验证、测温、 戴口罩、环境消杀、留置点设置等措 施; 张家界市范围内即日起一律停止 赈酒、聚会、节庆等人员聚集活动,红 事不办、丧事简办;对已经在张家界 的旅客和游客,快速、有序做好核酸 检测工作并根据检测结果决定是否离 开张家界市境内,对计划近期来张家 界的旅客和游客及时信息告知劝其暂 缓或延期。同时,快速推进18岁及以 上人群新冠病毒疫苗接种,接续推进 15 17岁、12 14岁人群接种,积极 构建全民免疫保障。

市疫情防控指挥部呼吁广大市民 及游客:第一,在做好个人防护的前 提下,按照有关单位和机构的引导, 尽快就近进行核酸检测。第二,密切 关注自身健康码变化,出现 红黄

码 情况,第一时间主动向社区 (村)报告,并接受相关管控。特别 是一旦出现发热、干咳、乏力等症 状,要立即到就近的发热门诊就诊, 并主动告知 14 天活动轨迹和接触 史。就医途中全程佩戴口罩,避免乘 坐公共交通工具。第三,及时关注官 方权威信息,不信谣、不传谣、不造 谣,注意保护个人隐私、时刻保持个 人防护意识,全力配合开展疫情防控 工作。对隐瞒信息或违反有关规定拒 不配合的,将依法追究法律责任。

发布会上,与会新闻媒体围绕我 市全员核酸检测工作、涉旅密闭场所 管控、医疗救治和隔离点设置等问题 进行了提问。市卫生健康委员会主任 王江华、市文化旅游广电体育局局长 邓剑回答了记者提问。据了解,我市 具备核酸检测能力的医疗卫生机构有 14家,省派支援我市的省级核酸检测 机动队1支、核酸检测流动车2台, 每日最大核酸检测能力可达 48.9 万 份。已设置市人民医院东院区为市级 定点救治医院,组建了90余人的多学 科专业医疗团队,能全面开展新冠肺

炎病例救治工作和防治需求。 (本报记者 王姣 邵颖)

## 奋力当好张家界高质量发展排头兵

幺妹、杜仲、桑植白茶、大鲵等名优

中国共产党永定区第八次代表大会召开

本报讯 产业融合实现新跨越、 城乡发展实现新跨越、开放创新实 现新跨越、生态建设实现新跨越、 民生改善实现新跨越 年,一个富饶美丽幸福新永定,将 以崭新的姿态展现在51万永定人面 前。7月29日,中共永定区第八次党 代会召开,提出了未来五年发展蓝 图:永定区将坚持以实施 六大行 动 (旅游提质、产业提质、城乡发 展提质、生态环保提质、综合治理 提质、民生福祉提质)为抓手,全 力建设 一地六区 (国际驰名旅游

休闲目的地、国家级旅游度假区、 张家界高质量发展引领区、国家城 乡融合发展试验区、国家生态文明 建设示范区、区域社会治理样板 区、幸福生活共享区),努力实现 四个突破 (力争到2025年,地 区生产总值突破400亿元,一般公共 预算收入突破25亿元,城乡人均可 支配收入突破4万元,旅游收入突破 700亿元。) 五个跨越 (产业融 合、城乡发展、开放创新、生态建

设、民生改善实现新跨越)。 (下转4版②)

## 展示五年辉煌路 再踏五年新征程

奋力谱写新时代桑植高质量发展新篇章

中国共产党桑植县第十三次代表大会召开

中国共产党慈利县第十三次代表大会召开

本报讯 7月29日,中国共产党 慈利县第十三次代表大会召开。

大会的主题是:高举中国特色 社会主义伟大旗帜,立足新发展阶 段,贯彻新发展理念,融入新发展 格局,全面彰显国家特殊类型地区 高质量发展新优势,精心谱写建设 社会主义现代化新慈利的壮丽篇章。

今年是建党100周年,站在两 个一百年 奋斗目标的历史交汇点 上,高靖生在大会报告中回顾了慈 利县第十二次党代会召开以来的五 年艰辛历程,全县各级党组织和广 大干部群众在以习近平同志为核心 的党中央和省委、市委、县委的坚 强领导下,有效应对严峻复杂的形 势变化,坚决打好三大攻坚战,奋 力推动高质量发展,顺利实现脱贫 摘帽,各方面工作都取得了历史性 成就,实现了第一个百年奋斗目 标,完成了慈利县第十二次党代会 确定的主要任务,为开启第二个百 年奋斗目标新征程奠定了坚实基础。

(下转4版③)

#### 各区县疫情防控工作指挥部,市直相 张家界市新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部 根据疫情形势变化 ,为科学精准 关于停止人员聚集密闭场所经营活动的通知 做好防控工作,有效防范风险隐患,现

二、工作要求。上述所有经营场 所停止一切经营活动 做好环境消杀工 作 组织全体从业人员开展核酸检测。

三、宣传引导。加强正面宣传 教 育引导企业老板和群众自觉服从全市 疫情防控大局,不信谣、不传谣,少

聚集、讲卫生,注重个人防护。 四、责任追究。行业主管部门要 认真落实主管责任, 各级党委、政府要 精准落实属地责任 市疫情防控工作指 挥部将开展明察暗访 对工作不落实、

关停不到位的 严格实行责任倒查。

本措施自7月29日起实施,后续 市疫情防控工作指挥部将根据疫情形 势变化及时动态调整相关防控措施。 张家界市新型冠状病毒感染肺

炎疫情防控工作指挥部 2021年7月29日

#### 张家界市人民代表大会常务委员会 关于接受朱允红辞去张家界市人民代表大会 常务委员会委员等职务的决定

(2021年7月29日张家界市第七届人民代表大会常务委员会第三十七次会议通过)

张家界市第七届人民代表大会常务委员会第三十七次会议决 定:接受朱允红辞去张家界市人民代表大会常务委员会委员职务, 报张家界市人民代表大会下一次会议备案。同时,接受其辞去张家 界市人民代表大会监察和司法委员会委员职务的请求。

张家界市人民代表大会常务委员会决定任命名单

(2021年7月29日张家界市第七届人民代表大会常务委员会第三十七次会议通过)

决定任命:

谷文涛为张家界市乡村振兴局局长。

### 张家界市人民代表大会常务委员会任命名单

(2021年7月29日张家界市第七届人民代表大会常务委员会第三十七次会议通过)

任命: 陈建琳为张家界市中级人民法院审判员。

#### 本报讯 7月29日,中国共产党 桑植县第十三次代表大会召开,来 自全县各届党员代表齐聚一堂,带 着全县人民的重托,共同谋划桑植 县未来五年的发展方向和奋斗目 标。曹飞代表中共桑植县第十二届

委员会向大会作题为《坚持三条路

径 加快三区建设 奋力谱写新时代桑

植高质量发展新篇章》的报告。 本次大会应到代表285人,因事 请假10人,实到代表275人,符合

本次大会的主题是:高举中国 特色社会主义伟大旗帜,坚持以习 为指导,深入实施省委 三高四 新 战略,紧扣市委 两地两区一 龙头一家园 发展定位,按照 335 总体发展思路,即坚持 旅 游融合、产业振兴、绿色发展 三 条发展路径,加快 生态文明建设 示范区、红色旅游引领样板区、革 命老区振兴快进区 三大目标建 设,突出 全域旅游发展、乡村全 面振兴、工业强基倍增、文明县城 创建、民生福祉改善 五项重点工 作,奋力谱写新时代桑植高质量发 展新篇章。 (下转4版④)

近平新时代中国特色社会主义思想

要想天气早知道,请拨96121,张家界市区天气预报 今天到明天小雨,最高气温37 $^\circ$ ,最低气温23 $^\circ$